

暴雪颶風襲美澳 擾亂數百中國團

2千遊客一度身處暴風圈 幸無傷亡報告

香港文匯報訊 綜合媒體報道，來自全國假日旅遊部際協調會議辦公室消息，目前中國有數百個出境旅遊團在處於颶風、暴雪直接威脅下的澳大利亞、美國進行春節旅遊，部分旅遊團需臨時更改行程。有2千名中國遊客一度處在颶風登陸地區昆士蘭州。

國家旅遊局發出的旅遊信息顯示，颶風「雅斯」2日午夜在澳大利亞昆士蘭州登陸，強風掀起巨浪，損毀建築和公共設施，造成大約17萬戶居民斷電。

美國逾萬航班取消

據統計，目前約有339個中國旅遊團、6,521名遊客在澳大利亞旅遊；其中有102個旅遊團、2,235名遊客在颶風「雅斯」經過的澳大利亞昆士蘭州。全國假日辦值班負責人說，據中國駐布里斯班總領館提供的最新消息，迄今為止，未收到有中國遊客在颶風中受傷的報告。

全國假日辦通報並說，近日大範圍暴風雪席捲美國30個州。從當地時間2月1日起，美國各航空公司陸續取消的航班累計達到13,000餘次。據中國各地旅遊局和出境旅行社報告的信息，兔年春節期間，中國共有100餘個旅遊團在美國旅遊。為此，全國假日辦提醒中國旅遊團，要高度關注美國當地的氣候變化。

部分廣東客平安返家

此外，從廣東四大旅行社（廣之旅、廣東中旅、廣東國旅、南湖國旅、西部假期）獲悉，雖然目前仍有近千

名廣東客分別在美國、澳大利亞旅遊，但除了部分旅遊線路受到調整外，暫時未受到較大影響；其中106名廣東客已於4日晚安全從澳大利亞抵粵。目前，各大旅行社未來一周的美、澳遊仍照常進行。

旅遊團需臨時更改行程

另據深圳國旅新境界旅行社出境遊中心總經理韓晨3日介紹說，有一個人數為21人的旅行團被困在颶風登陸地凱恩斯市，這個團原本計劃去大堡礁遊玩，但由於颶風突襲，當地機場臨時關閉，這個團不僅去不了大堡礁，而且也沒有辦法離開颶風襲擊地。韓晨說，雖然該團遊玩行程被打亂，但團友們安全沒有問題。

深圳另一大旅行社招商國旅總經理助理姚錦德則表示，他們目前沒有團隊在凱恩斯市，但有兩個團的行程被打亂，目前只能安排這50多名團友在悉尼住下來並遊玩，並計劃安排改道前往黃金海岸。

在深圳康輝旅行社發出的旅行團中，也有200多位市民受颶風影響。該旅行社負責人表示，這些原本計劃去凱恩斯的團隊，因凱恩斯機場關閉而臨時改了行程。



澳洲凱恩斯市曾因颶風吹襲需臨時關閉，令很多遊客被困當地。 法新社



暴風雪令美國取消逾萬班機。圖為芝加哥國際機場的剷雪車正忙碌剷走跑道上的積雪。 法新社

百萬人逛京廟會 首用直升機巡視



北京地壇春節文化廟會開幕儀式上，來自民間的文藝演員表演了「清代皇上」親臨地壇舉行祭地的活動。 中新社

香港文匯報訊（記者 梁文雅 北京報導）新春佳節，北京過節氣氛濃郁，特別是各大公園廟會進入了遊園高峰期，不僅北京居民蜂擁而至，還吸引各地及國外遊客們品傳統小吃、賞民俗表演，充分品味原汁原味的老北京廟會風情。據官方統計，截至2月4日，北京各大廟會入園人數已超140萬人次，比去年同期上升43%，而警方也首次動用直升機對廟會人流進行空中觀察，確保安保萬無一失。

中西結合 華洋共歡

今年春節北京共有33個廟會和燈會，傳統廟會和「洋廟會」中西結合，特色活動精彩紛呈。從大年初一起，遊客們便湧入廟會「嘗鮮」，多家廟會紛紛創造單日客流歷史紀錄。三天來，地壇、龍潭廟會日均接待遊客量分別達到15萬人次和10萬人次，其中地壇廟會在大年初一接待遊客多達23.5萬人次。



遊客在洋廟會上觀看花車巡遊。 新華社

香港文匯報記者通過走訪看到，「京味兒」十足的傳統廟會依然是主打。地壇廟會的「祭地」表演，白雲觀廟會上的「摸石猴」、「打金錢眼」，各種風味小吃、民間花會、古玩字畫、珠玉錢羅，還有星卜和技藝表演，都受到遊客的青睞。

在天壇，陣容達320人的「皇帝」祈福團隊驚艷亮相，「皇帝」為全國老百姓向天祈福，希望「風調雨順，國泰民安」，約7萬遊客暢遊天壇，體會皇帝祈福的盛況。

此外，結合了西洋喜慶活動的「洋廟會」也是今年一大亮點。石景山遊樂園舉辦「洋廟會」的第一天就接待

遊客5.1萬人次，不少遊客表示，逛洋景兒、聽洋曲兒、品洋味兒、玩洋遊藝，過一個「洋味」春節別有風味。

22景區接待遊客66萬

另外，北京公園管理中心統計顯示，截至5日上午，長假以來市屬公園遊客總量破50萬人，當前遊客還在激增，將創春節遊園人數歷史新高。另外，北京市重點監測的22個景區共接待遊客66萬餘人，其中故宮博物院在正常開放的2月4日接待遊客量達4萬餘人，已和2010年十一黃金周接待量持平，其中半數以上為外地遊客。

穗節後短途遊爆滿 長線遊減價吸客

香港文匯報訊（記者 沙飛 廣州報導）廣州春節黃金週第三日迎來短途線路旅遊高峰，水陸空單日運送旅客超130萬人次，市內景點基本處於爆滿狀態。與短線火爆相比，長線旅遊價格出現大幅回落，其中哈爾濱和海南島部分線路降價六成，旅行社表示想通過降價方式吸引遊客。

港澳省內遊增長35%

廣州於5日迎來春節後的短線旅遊高峰，據廣州市旅遊局表示，4日民航、鐵路、水運共運送旅客超過130萬人次，其中輸送遊客約86萬人次，運抵旅客約34萬人次。在省內遊中，溫泉旅行和乘坐高鐵遊走周邊都很受歡迎。

廣之旅旅遊公司也表示，昨日（5日）前往香港、澳門、省內各線人數超過1.5萬人，同比增長35%，港澳酒店房價於昨今兩日達到最高峰。以香港新樂酒店為例，年初三、初四入住的價格分別為每晚

1,480元和1,542元，而年初五入住則回落至990元。

海南部分線路降價六成

短線火爆，而長線卻較為冷淡，長線遊最大降幅達到60%。有旅行社從業者透露，年初三是旅遊價格的臨界點，當日之後旅遊價格由於航班價格、酒店價格的下降以及出遊人群的逐漸回潮，價格出現大幅下降。雲南、哈爾濱、海南等不少節前內地熱門旅遊線路5日起價格將出現大幅回落，節前節後對比最強烈的是海南島線路。海南島部分三、四星級酒店春節期間的漲幅可達到200%，五星級酒店一間房輕易就在萬元以上，而隨着春節黃金週國內遊人回潮的回落，房價立即恢復原價，對比春節期間價格，降幅最高可達到六成。據南湖國旅有關負責人介紹，「蜈支洲島、天涯海角、亞龍灣雙飛四天團」春節報價3,099元，節後跌至1,299元。春節期間7,199元的哈爾濱雙飛5天，節後迅速下滑至3,399元。」

滬港列車載客紀錄 春節期間連續刷新

香港文匯報訊（記者 周逸 上海報導）據《東方早報》報道，春節長假以來，滬港兩地旅遊業呈現一股雙向熱潮。據上海鐵路局入境檢驗站數據顯示，進入春節後，滬港列車持續「超載」，單日載客量連續刷新歷史紀錄。其中2月1日（小年夜），單日載客

達到創紀錄的1,033人次，為開行以來日載客最高紀錄。分析指出，春節長假向來是「港澳遊」的高峰期，而隨着香港大中小學生假期及春運客流量疊加，滬港兩地客流遂出現井噴。

孫中山故居 新春4.4萬人參觀

據新華社廣州5日電 在兔年開年之際，在廣東省中山市，孫中山故居吸引4.4萬人次參觀。大年初一、初二兩天的遊客數分別創下同期新高。

位於廣東省中山市翠亨村的孫中山故居，是孫中山故居紀念館的主體部分之一。這一建築是孫中山長兄孫眉於1892年從檀香山匯款回來由孫中山主持建成的。

這個紀念館自2008年實行免費開放後，累計接待遊客已經超過600萬人次，2010年已突破155萬人次，是建館以來最高紀錄。今年春節客流大幅增加，其中大年初一達2.3萬人次，比去年同日增加3倍，而大年初二也多出了數千人次。

據了解，在辛亥革命100周年紀念日前後，中山市將舉辦一系列活動。其中，孫中山故居將是其中多項活動的舉辦地。

鐵路春運返程旅客 料達1.5億人次

香港文匯報訊 據中國之聲《新聞縱橫》報道，春節過後，回家過年的人們又開始張羅着返回工作崗位，火車票又成為人們心中的一道坎。據鐵道部春運數據顯示，節前春運14天鐵路日均完成旅客發送量531.5萬人次。其中1月29日全國鐵路發送旅客578.3萬人次，創節前旅客發送量歷史新高。

對於節後春運，鐵道部副部長王志國表示：預計節後全國鐵路發送旅客1.5億人次，日均600萬人，返程客流將於2月7日全面啟動，2月8日將出現第一個返程高峰，鐵路系統已做好準備全力應對。

王志國說，經分析預測，節後春運學生、農民工、探親人員將集中返回，無論是客流的壓力還是保安全保暢通的難度，都超過節前。

杭州西湖年初一迎客35萬



5日，杭州西湖景區遊人如織。 新華社

香港文匯報訊（記者 王屹峰 杭州報導）兔年正月初一，杭州西湖各主要景點再度迎來開門紅。據西湖管委會統計數據，西湖風景名勝區在正月初一共接待中外遊客35.33萬人次，景區公園遊客量比去年同期增長近一倍。

除了傳統旅遊景點吸引國內外遊客外，市民舉家出門到景區休閒遊玩，以動物園、植物園等為代表的休閒娛樂景點遊客量成倍增長。



上海世博會中國館在春節期間出現「爆棚」場面。 新華社

世博中國館續受捧 遊客排隊五小時

香港文匯報訊（記者 周逸 上海報導）一年一度的春節長假，上海市民除傳統的走親訪友及出境旅行外，如今又多了一個選擇——參觀中國國家館。據統計，春節期間中國國家館的日參觀人數已逼近世博期間的平均水平。2月4日，中國國家館迎來客流高峰，參觀者一度排隊時間達到5個小時，全天接待量突破4萬8千人。

中國國家館方表示，根據相關情況分析，整個春節假期內中國國家館將持續保持高客流。館方只得重啟世博期間的應急措施，提醒參觀者合理安排行程，提前查詢場館當時的人流情況，錯避峰或擇日參觀中國館。